

# ૬૦ દેશોના ૧૧૮ પ્રતિનિધિઓએ દેશના શ્રેષ્ઠ ગામ પુંસરીની લીધેલી મુલાકાત

શાળાના બાળકો દ્વારા બેન્ડ-ટોલ નગારા તથા ગરબા-નૃત્ય નિદર્શન અત્યંત રસપૂર્વક નિહાળ્યું : આ મુલાકાત અમારા માટે અવિસ્મરણિય રહેશે : પ્રતિનિધિમંડળ

ગાંધીનગર, તા.૩૦ મહાત્મા ગાંધીજીની મંડળ ગામની સ્વચ્છતા અને અન્ય પ્રવૃત્તિઓ નિહાળીને અત્યંત આવાસ, આરોગ્ય સેવા વગેરે પ્રશંસનીય છે. આ મુલાકાત સ્વચ્છતામાં અગ્રેસર, ડિજિટલ કામગીરી, ગામમાં મફત આંતરિક ભુતાન, બોલિવિયા, કંબોડિયા, ચાડ, ક્રોસ્ટારિકા, ઈથોપિયા, ઘાના, પ્રોજેક્ટ, પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનાના આવાસો, સરકારની મહત્તમ વિકાલક્ષી કલ્યાણકારી યોજનાઓનો અમલ સ્પીકરોનો કન્ટ્રોલ ગ્રામ પંચાયતમાંથી થાય છે, જેના દ્વારા



૧૫૦મી જન્મજયંતિ ઉજવણી નિમિત્તે કેન્દ્ર સરકારના પેયજળ અને સ્વચ્છતા મંત્રાલયના ઉપક્રમે નવી દિલ્હી ખાતે ૨૮મી સપ્ટેમ્બરથી ૨૭ ઓક્ટોબર દરમિયાન મહાત્મા ગાંધી આંતરરાષ્ટ્રીય સ્વચ્છતા સંમેલનમાં પ્રભાવિત થયું હતું. તેમની મુલાકાત દરમિયાન સમગ્ર ગામમાં અનેક જગ્યાએ સાંસ્કૃતિક નૃત્ય નિદર્શન પણ કરાયું હતું. આ પ્રતિનિધિ મંડળના સભ્યો પુંસરી શાળાની મુલાકાત વેળાએ શાળાની બાળાઓ સાથે

બસ વ્યવસ્થા, પીવા માટે મીનરલ વોટર, સુઘડ રસ્તા-શેરીઓ, સી.સી. ટી.વી. કેમેરાથી સજ્જ સમગ્ર ગ્રામ, સિંગલ એડ્રેસ સિસ્ટમ, ડિજિટલ લાઈબ્રેરી જેવી સંખ્યા બંધ સુવિધાઓ ધરાવતું પુંસરી ગામ આજે વિદેશી પ્રતિનિધિ મંડળ માટે અવિસ્મરણીય મુલાકાતનું કેન્દ્ર પણ બન્યું હતું. આ મંડળના સભ્યોનું પુંસરી ગામમા પરંપરાગત સ્વાગત કરાયું હતું. શાળાના બાળકોના બનેલા બેન્ડ તથા બાળકો દ્વારા વગડાતા ઢોલ, વાજા, અને મંજિરા સાથે કરાતા નૃત્યને આ સભ્યોએ મનભરીને માણ્યું હતું એટલું જ નહીં પરંતુ બાળકો સાથે તેઓ નૃત્યમાં પણ જોડાયા હતા. સાથે સાથે આ મંડળે આરોગ્ય કેન્દ્રની મુલાકાત લઈ ઉપલબ્ધ આરોગ્ય સુવિધાની પણ જાણકારી મેળવી હતી.

પણ આ ગામમાં કરાયો છે. તેને પરિણામે આ ગામ શ્રેષ્ઠ ગામોની હરોળમાં સ્થાન પામ્યું છે. સાથે સાથે સ્વચ્છતાના મંત્રને આત્મસાત્ કરી આ ગામ સ્વચ્છતાના પર્યાય સમાન બન્યું છે. અહીંની પ્રાથમિક ગામમાં બનતી અથવા કોઈ પણ વાત એક સાથે ગામજનોને જણાવી શકાય છે. ધન કચરાના નિકાલ માટે ટ્રેક્ટર, ટેલર જેવા સાધનો ખરીદી કરી સ્વચ્છતાની કામગીરી કરાય છે. પુંસરી ગ્રામ



અમારા માટે અવિસ્મરણીય રહેશે એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. સાબરકાંઠા જિલ્લાનું પુંસરી એટલે દેશનું શ્રેષ્ઠ ગામ. આ ગામે વિકાસના નવા આયામો પ્રસ્થાપિત કરી દેશ આખાનું ધ્યાન કેન્દ્રીત કર્યું છે. ગામની પોતાની અલગ વેબસાઈટ, શૂન્ય બાકી કરવેરા, ગુણેના, કેન્યા, કીરીબાકી, માલદીવ, માલ્ટા, મોંગોલિયા, મોરોક્કો, મોઝામ્બિક, મ્યાનમાર, નેપાળ, નાઈજર, પેરુ, દક્ષિણ સુદાન, શ્રીલંકા, સુદાન, તાન્ઝાનિયા, તરિકાસ્તાન, થાઈલેન્ડ, તુર્કમેનિસ્તાન, યુગાન્ડા, ઉઝબેકિસ્તાન, વિયેતનામ, ઝામ્બિયા, માલી, લાઈબેરિયા, ઈજિપ્ત, અંગોલા, મડાગાસ્કર, હૈતિ, જોર્ડન અને સીંગાપોર જેવા ૬૦ દેશોના મંત્રીશ્રીઓ અને પ્રતિનિધિઓ ઉપરાંત મિડીયા હાઉસના પ્રતિનિધિઓ પણ જોડાયા હતા.



સહભાગી થયેલા ૬૦ જેટલા દેશોના ઉચ્ચકક્ષાના ૧૧૮ જેટલા પ્રતિનિધિઓએ આજે ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લાના પુંસરીની મુલાકાત લીધી હતી. ગુજરાતમાં મહાત્મા ગાંધી સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત થયેલી કામગીરી નિહાળવા પુંસરી આવેલું પ્રતિનિધિ

ગરબે ધુમ્પા હતા, સાથે સાથે તેઓએ બાળકો સાથે નૃત્ય પણ કર્યું હતું. તેમના પ્રતિભાવમાં આ સભ્યોએ જણાવ્યું હતું કે, આ ગામની સ્વચ્છતા, શાળાની શૈક્ષણિક પ્રવૃત્તિ, પોષણશામ આહાર, આંગણવાડી, પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના અંતર્ગત બનેલા

શાળા, આંગણવાડી, પંચાયત ઓફિસ વિગેરે પણ નમુનેદાર છે ત્યારે ૬૦ દેશોના પ્રતિનિધિઓ આ ગામની મુલાકાત લે એ બાબત જિલ્લા ઉપરાંત સમગ્ર રાજ્ય માટે ગૌરવની વાત છે. અગ્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગામમાં ૧૦૦ જેટલા લાઉડ



## બનાસડેરીના દૂધના ટેન્કર ચાલકો હડતાળના માર્ગે

૭ કલાક બાદ સમાધાન થતા હડતાળ સમેટાઈ

એશિયાની નંબર વન ગણાતી બનાસડેરીના દૂધના ટેન્કર ચાલકો એ પોતાની પડતર માંગણીઓને લઈને ગત વહેલી સવારે હડતાળનો માર્ગ અખત્યાર



હડતાળનું એલાન કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારે ગત વહેલી સવારે ટેન્કર ચાલકોએ એકાએક બનાસડેરી આગળ જ ટેન્કરોના પેંડા ધંબાવી દીધા હતા. જેના પગલે કર્મચોરોની નંબર વન ગણાતી બનાસડેરીના દૂધના ટેન્કર ચાલકોએ પોતાની પડતર માંગણીઓને લઈને ગત વહેલી સવારે હડતાળનો માર્ગ અખત્યાર કર્યો હતો. જેના પગલે ડેરીનું વહેવટીતંત્ર હરકતમાં આવી ગયું હતું. દરમિયાન પોલીસ અને આમ આદમી પાર્ટીના પ્રચારકોની માંગણીઓ સ્વિકારવાની ખાત્રી મળતાં સાત કલાક બાદ હડતાળ સમેટાઈ જવા પામી હતી.



## દાનેરા પોલીસે ઘાખા જોરાપુરા રોડ પરથી દારૂ સાથે મુદ્દામાલ જમ કર્યો

બનાસકાંઠા જિલ્લા પોલીસ દ્વારા ઘાખા જોરાપુરા રોડ ઉપરથી ભાતમીના આધારે નાકાબંધી કરી ઈન્ડીકા વીસ્ટા ગાર્ડિન જીજી-૦૮-બીએ -૬૦૭૦ માંથી ભારતીય બનાવટના વીદેશી દારૂની પેટી નં ૩૦ બોટલ નંગ- ૧૧૧૬ કિ. રૂ. ૧,૧૫,૦૦૦ તથા મોબાઇલ નં-૧ કિ. રૂ. ૫૦૦ તથા ઈન્ડીકા વીસ્ટા ગાર્ડી કિ. રૂ. ૧,૫૦,૦૦૦ મળી કુલ રૂ. ૨,૬૫,૦૦૦નો મુદ્દામાલ કબજે કરેલ છે.

## સરદાર પટેલની સૂચના બાદ અમૂલની સ્થાપના

અમદાવાદ, તા. ૩૦ અમૂલના ૧૧૨૦ કરોડના નવીન પ્રકલ્પોનું લોકાર્પણ અને ખાતમૂહૂત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે પ્રારંભમાં સહુનો આકાર કરતાં અમૂલના ચેરમેન રામસિંહ પરમારે જણાવ્યું કે, સરદાર સાહેબની પ્રેરણાથી ૧૯૪૬માં અમૂલની સ્થાપના થઈ અને સહકારી બેંકે ઉત્તમ

વહીવટ પ્રદાન કર્યો છે. તેનું સમગ્ર શ્રેય અમૂલના સભાસદોને કાળે જાય છે. પરમારે જણાવ્યું કે, કુપોષિત બાળકોને પોષણશામ આહાર પૂરો પાડવા માટે રેડી ટુ યુઝ થેરાપ્યુટીક કુડ પ્રોડક્ટ વિકસાવી ગુજરાત સરકારની જરૂરિયાત મુજબ પૂરી પાડવાનું કાર્ય હાથ ધર્યું છે. અમૂલ યુનિસેફની મદદથી અન્ય દેશોમાં

## ઉંઝા માર્કેટમાં કપાસની આવક શરુ : હરાજનો ધમધમાટ

ઉંઝા, તા.૩૦ ઉંઝા નજીકના ઉનાવા માર્કેટયાદમાં કપાસની આવક શરુ થઈ છે. સિલનના પ્રારંભે હાલમાં રોજિંદા ૩૦૦ મણ જેટલા કપાસની આવક થઈ રહી છે. યાર્દમાં હરાજ એક મળના રૂ. ૧૧૦૦થી ૧૨૦૦ સુધીના ભાવ બોલાય છે. યાલુ વર્ષે કપાસનું વાવેતર ઓછું થતાં ઉત્પાદનમાં કાપ આવે તેમ હોઈ ભાવ ઉંચા રહ્યા છે. જેથી

## સુધારાની જરૂર

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ હતું. પાકિસ્તાન દ્વારા મંત્રણાની ઓફર અંગે બોલતાં સુખ્યાએ કહ્યું કે, ભારત પણ હંમેશા મંત્રણાનું તરફદાર રહ્યું છે, પણ આ મામલે પાકિસ્તાન તેને દગો કરતું આવ્યું છે. યુનાઈટેડ નેશન્સની સંયુક્ત મહાસભામાં ભારતના વિદેશ મંત્રી સુખ્યા સ્વરાજે માત્ર પાકિસ્તાનને જ નહીં પણ યુનાઈટેડ નેશન્સ પર પણ ચાબખા માર્યા હતા. સુખ્યાએ કહ્યું હતું કે હવે યુએનનો પ્રભાવ, ગરિમા અને મહત્વ ઓછું થઈ રહ્યું છે. યુએનની સુરક્ષા પરિષદમાં સુધારાની જરૂર છે. એવા સુધારા જે ખાલી દેખાડવા માટે ના હોય પણ ખરેખર તેનાથી બદલાવ આવે. આજે યુએનની સુરક્ષા પરિષદ બીજા વિશ્વયુધ્ધના પાંચ વિજેતાઓ સુધી જ સિમિત છે. આજના યુગ માટે આ સ્થિતિ અનુકૂળ નથી. સુરક્ષા સમિતિ આજના પડકારોને સમજવામાં નિષ્ફળ ગઈ છે. પાકિસ્તાનના વિદેશ મંત્રી

શાહ અહેમદ કુરેશીએ સુખ્યા સ્વરાજે જે રીતે આતંકવાદના મુદ્દે પાકિસ્તાનની યુનાઈટેડ નેશન્સમાં પોલ ખોલી છે. તેનાથી બોમ્બલાઈનને ઉપદ્રાવો નિવેદન આપ્યું છે. શાહ અહેમદ કુરેશીએ ધડ માથા વગરનું નિવેદન આપતા કહ્યું હતું કે આતંકવાદ માટે આરએસએસ જવાબદાર છે અને આરએસએસ ફાસીવાદનું કેન્દ્ર છે.

● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ કિલોમીટરથી નજીક આવી શકે નહીં જ્યારે રોટર વગરના કોઈ વિમાન સરહદની ૧૦ કિલોમીટરની અંદર આવી શકે નહીં. સંરક્ષણ નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે, સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભામાં ભારતના વિદેશમંત્રી સુખ્યા સ્વરાજના તીખા તેવરના લીધે પાકિસ્તાન હયમચી ઉઠ્યું છે. સુખ્યાએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું હતું કે, પાકિસ્તાન એક એવા દેશ તરીકે છે જેને આતંકવાદ હેલાવવાની સાથે સાથે ત્રાસવાદને નફારી કાઢવામાં મહારથ મળેલી છે. આતંકવાદીઓ પાકિસ્તાનમાં

મકકમ રહેશે તેમ મનાય છે. દરમિયાન ઉનાવા બજાર સમિતિના અધ્યક્ષ સુરેશભાઈ પટેલ અને સેક્રેટરી રાજેન્દ્ર પટેલ દ્વારા બહારથી ગણે ખેત ઉપજના માલોનું વેચાણ કરવા આવતા ખેડૂતોને ખરું તોલ, યોગ્ય ભાવ અને તુરંત નાણાં મળી રહે તે દિશામાં પુષ્કાળ કરાયા છે. વધુમાં ઉનાવાયાદમાં ખેડૂતો માટે જરૂરી તમામ સગવડો કરવામાં આવી છે.

પ્રાગટ્ય થયું. મોરબીમાં પટેલ આંદોલનની ઝાટી અસરનું નિમિત્ત એવા અત્યારે હાર્દિક કપાખાના ખાસખાસ એવા મનોજ પનારા તેમજ લલિત કગથરાનું સવિશેષ યોગદાન ગણ્યું પડે. પનારા મૂળ ભાજપ-સંઘ પરિવારમાંથી આવે. મોરબી નગરપાલિકાની બબેવાર ચૂંટણી લઘુ ઘટાં હાર જ હાથ લાગી એટલે ગાયમાતાના આશીર્વાદ માટે ગોશાળા સંચાલન સાથે પાટીદાર આંદોલનમાં વાકપટુ પનારાનો રથ દોડતો થયો. લલિતભાઈ પણ મૂળ રાજકોટીનવાસી. મહાનગર પાલિકામાં એમનાં પત્ની ઈલાબહેન કગથરા ભાજપી નેતા ચીમન શુક્લના આશીર્વાદથી શ્રી નગરસેવિકા પદ પામ્યાં હતાં. કગથરા “પાસ” ના આગેવાન થયા. ટંકારા બેઠકપરથી કોણેસના ધારસભ્ય થયા. એ પહેલાંથી શંકરસિંહના નિષ્ઠાવંત રહ્યા છે. મોરબી જિલ્લાની વિધાનસભાની બંને બેઠકો પર કડવા વેચાણમાં ચૂંટાયા છે. બંને કોણેસમાંથી જ. મોરબી બેઠક પરથી બ્રિજેશ મેરજા ધારસભ્ય છે. એ પણ વચ્ચે ભાજપમાં આંટો પડે આવ્યા છે. ના ગોઠવ્યું એટલે કોણેસમાં પાછા ફર્યા.